

省运会拉开大幕，帆船打头阵

第25届省运会帆船帆板决赛28日开赛 各项目决赛将渐次展开

□青岛日报/观海新闻记者 张羽

5月28日，山东省第25届省运会帆船帆板决赛将在日照市帆船基地拉开战幕，这也是第25届省运会首个打响的单项决赛。上届省运会，青岛队拿下该项目比赛全部21枚金牌中的15枚，此番再度披挂上阵，这支“金牌战队”尽锐出战，力争为青岛代表团拼下“开门红”。

“金牌战队”力争开门红

2月8日，2022年全国激光4.7级帆船冠军赛在海口落幕，青岛选手高俊祺包揽女子激光4.7级场地赛和长距离赛两项冠军。这位进入国家集训队还不到一年的16岁小将凭借这一战绩，入选第一阶段亚运集训队。

“高俊祺是2018年入选市队的，身体条件好，训练又能吃苦，所以成长非常快。”青岛市体育运动学校副校长张晓说。

近年来，随着帆船进校园、欢迎来航海等活动的普及开展，青岛的帆船人口、特别是青少年帆船人口逐年扩大，青岛市帆船帆板队也从中发掘出诸多可造之才。高俊祺之外，赵煜坤、李文琪、许雯等一批十六七岁的潜力新星正崭露头角。即将参加第25届省运会的青岛市帆船帆板队，正是以这些后起之秀为核心组建而成。这支拥有40多名小运动员的队伍，将参与帆船、帆板、风筝板三个小项共30枚金牌的争夺。

市帆船帆板队总教练苏里说：“第25届省运会取消了双人艇项目、增加了OP级的金牌数，又新增了风筝板项目，这些变化都让比赛多了不确定性。再加上兄弟地市通过引进高水平教练，



■OP级帆船比赛现场。王雷 摄

这个周期的水平有了很大提高。可以预见，每一枚金牌的竞争都会空前激烈。”

距离比赛揭幕还有一周，苏里率领队伍进驻赛区，正式站上了“起跑线”。去年11月，市帆船帆板队把备战省运会的大本营搬到了海南集训5个多月。

据了解，为更好适应比赛场地的风向、洋流等条件，青岛队开赴日照之前，在奥帆基地进行了为期两周的模拟训练。“从训练情况来看，队员们适应得还不错。”苏里说，“这也是我退休前带队打的最后一届省运会，希望帆船帆板队不负众望，为青岛代表团开个好头。”

青岛体育“不止于省运会”

帆船帆板项目打完头阵，第25届省运会的各项决赛随后将渐次展开，绵延至9月初结束。

体操、橄榄球、足球、柔道……田径、32个正式比赛大项的比拼，是全省体育后备力量的一次全面检阅。四年前的第24届省运会，东道主青岛代表团获得265枚金牌，囊括了包括比赛成绩金牌榜、比赛成绩团体总分榜、青少年组金牌榜、青少年组团体总分榜、优秀运动员组金牌总分榜、综合成绩金牌榜、综合成绩总分榜等在内全部7个榜单的第一名，创下省运会参赛以来的最好成绩。

第25届省运会，运动员人数将近1700人的青岛代表团将参加全部32个大项的比赛，全力捍卫青岛竞技体育省内龙头地位。但青岛体育的雄心不止于此——2022年青岛市体育工作会议提出“突出奥运争光能力，对接山东优势布局，发展青岛传统项目，挖掘时尚新增项目”的思路，指明了青岛竞技体育未来的努力方向。

青岛运动员在北京冬奥会、东京奥运会、陕西全运会等国际国内大赛中的优异表现，不仅给家乡争了光，也为发展青岛竞技体育树立了风向标。青岛市体育局副局长刘新宏表示，青岛未来将根据省运会成绩，从全局和长远出发，进一步优化项目结构和布局，做好竞技体育项目布局这篇大文章。“让更多运动员通过省运会走向更高平台，才是青岛竞技体育的最终目标。”刘新宏说。

把运动场地搬上“云端”

市体育局创新思路解锁更多健身新场景

□青岛日报/观海新闻记者 张羽

疫情防控常态化之下，如何更加广泛深入地开展全民健身？青岛“硬核”作答。

4月末，历时半年的青岛市全民健身云上运动会启幕。奥运冠军陈梦发出倡议，号召市民科学健身、积极运动、健康生活。进入5月，市体育局组织发动市民参与“云走齐鲁”线上万人健步走活动，鼓励市民因时因需就近锻炼，将健身融入日常生活……尽管包括青马在内的诸多大型体育赛事因故暂停，但岛城市民旺盛的健身需求，依然通过这些丰富活动得以释放。

正如市体育局党组书记、局长车景华所言：“全民健身是国家战略，是人民美好生活的重要内容，是体育民生属性的根本标志，是体育全部工作的基础。”青岛市体育局正不断提升服务能力推动体育事业高质量发展，着力构建更高水平的全民健身公共服务体系。

开展全民健身，场地设施是基础，人人参与是关键。特别在疫情防控形势依然严峻的当下，为市民健身提供更多可供选择的场景和产品，是构建更高水平的全民健身公共服务体系的题中应有之义。为此，市体育局自3月起联合多家线上媒体宣传平台，同步开展多项主题活动，为市民普及健康意识、健身技能——

“观·健”战疫·居家健身示范”交互式线上公益健身活动。通过短视频、直播、线上互动参与等形式，针对不同年龄、性别、职业的群体需求分时段推送，给出准确、科学的健身指导；“云聚力·燃青岛——居家运动进行时”先后举办20余场多平台线上视频直播，在线“围观”人数超百万；组织运动达人、非遗传承人、明星教练开展居家运动身体塑形直播课，录制教学视频，将健身课堂搬至云端。

“一系列活动的举办，进一步丰富了居家健身服务内容和服务范围，居家健身、线上健身逐渐成为疫情防控常态化下群众参与健身的重要方式。”市体育局群体处处长李莉说，此次活动累计制作科学健身指导短视频127条，视频直播50期，推文13篇。开设线上交互话题12个，参与人次超202万，总访问量累计突破430万。

据介绍，下一步市体育局将继续创新传播形式，利用新科技、新手段、新方法，推广有特色的科学健身方法，支持创编各类体育健身科普作品，吸引更多的人参与到全民健身，指导市民居家健身，打造“时尚体育”品牌，为全民健身事业发展提供新模式、新动能。

梯队注重精英培训 体教融合打造城阳模式 海牛青训：对接校园足球助孩子追梦

□青岛日报/观海新闻记者 许诺



■海牛要为中国足球培养更多精英球员。

19岁的王韬，今年迎来了自己人生中的一件大事。凭借多年努力，他终于晋升海牛一队，拿到了自己的第一份职业联赛合同，即将踏上职业赛场。“得益于海牛俱乐部和学校的足球合作，我既能好好学习又能安心踢球，现在也实现了自己的梦想进入职业队，这种体教融合的方式真的是能让很多学生球员受益。”这位青岛足球的希望之星，是海牛青训近年来的一大收获。

“每个足球人都明白，青训才是中国足球发展的根本。”海牛俱乐部副董事长、总经理张冬介绍说：“我们一直把青训作为打造‘百年俱乐部’的基石，不断探索，稳步提升，希望能够为青岛乃至中国足球寻找到适合自身特点的青训之路。体教融合不仅是为职业队输送优秀球员，更重要的是育人作用，培养全面发展、对社会有贡献的人也是海牛俱乐部一直以来所遵循的原则。”

18载青训结出累累硕果

作为职业联赛创始俱乐部之一，海牛俱乐部始终秉承“本土化、年轻化”的建队思路，并为各级国家队输送了姜宁、郑龙、李苏达、郑传辉、胡梓宇等近百名球员。凭借着十年磨一剑深耕青训所取得的优良成绩，2019年俱乐部荣获中国足协颁发的最高奖项——国家贡献奖。今年，在职业队重返中甲联赛之际，俱乐部明确立足职业足球精英化青训模式，将青少年人才培养视为与职业队成绩同样长远、健康发展的大事，决心对标国内外知名俱乐部青训模式，对“海牛青训模式”进行升级改造，为青岛培养更多优秀的足球后备人才。

海牛青训的校园足球布局开始于2011年，在10年的发展过程中也不断探索，在最初他们的青训广泛铺点，一度和120多所学校形成合作

融廉入景、寓教于游、润物无声

大沽河度假区打造少海清廉文化园

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷 通讯员 宋扬 袁永峰

漫步在青岛大沽河省级生态旅游度假区少海清廉文化园，一块块廉政名句展示牌，一幅幅清廉人物事迹、剪纸宣传牌，一座座清廉文化景观小品映入眼帘。这些特色生动的清廉文化融入美景、融入休闲、融入娱乐，成为大沽河度假区一道道靓丽风景线，更让这里成为游客喜爱的红色旅游打卡地。

融廉入美景——润物无声中寓廉于乐、化廉入心。“公生明，廉生威。”“不要人夸颜色好，只留清气满乾坤。”“清廉少海，幸福家园。”……近期，青岛大沽河省级生态旅游度假区积极利用自身资源、人才等优势，创新开展清廉文化建设，启智润心的清廉文化，成为度假区的一道道清新风景。

大沽河风景秀美，更有博大精深的文化底蕴。为了进一步弘扬清廉文化，加快推进清廉少海建设，大沽河度假区党工委发挥少海景区人流量大、宣传效果好的优势，秉承“融廉入景、寓教于游、润物无声”的设计理念，因地制宜打造了胶州市少海清廉文化园，园区主要依托南湖广场、孔子广场、日晷广场、南湖长堤、孔子六艺园等景区融入清廉文化元素，打造高品质“清廉少海”阵地，增强清廉文化的吸引力和感染力，赋予景区更深层次的时代内涵。

少海清廉文化园的打造，让清廉文化可感可触可亲近。南湖广场清廉文化长廊，将全面从严治党要求与清廉人物、剪纸等标志元素相结合，通过文化创意进行视觉转换，凸显以传统文化为本、以清廉文化为魂的创作理念；孔子广场，按照

关系，连续19年的足球夏令营也成为中小学学生们暑假的一项传统活动。当然，还包括训练营、冬令营、周末班，夏令营等其他模式。梳理多年青训所取得的优良成绩，张冬表示，职业俱乐部的青训应该把重点放在精英培训上。俱乐部已经与汤乐普领衔的未来之星等多家少儿足球俱乐部达成了合作意向。

海牛青训另一个重要的依托是教练体系，40多名青训教练构筑了海牛青训的坚实基础，其中包括矫春本、许翔、胡俊、李先勇等优秀青训教练。此外，俱乐部多年来一直坚持聘请外籍教练，包括克罗地亚、塞尔维亚等欧洲足球发达国家的青训教练团队。曾在巴黎圣日耳曼俱乐部青训工作过的佩贾，从2019年就来到了青岛在海牛俱乐部供职，“海牛”的青训体系让人惊讶，他们不

但拥有一批非常优秀的中方本土教练，也有很多颇具潜力的年轻球员，我非常开心在这里与孩子们一起享受足球带来的快乐，希望把我的一些成功的经验分享给他们，帮助他们有所提升。”

目前，海牛俱乐部的梯队建设从U8-U19共9支队伍，队员们都是通过层层选拔进入队中，接受正规的专业训练。今年，包括王韬、孙唯嘉、李苏达、黄英豪和滕晖等五名球员获得了自己的第一份职业合同，有望正式登上职业联赛的舞台，扛起青岛足球的大旗继续前进。

体教融合打造城阳模式

24日，一个特别的足球后备人才启动仪式在海牛俱乐部“梦想球场”举行。海牛俱乐部与城阳区体育发展中心携手，共同启动了“海牛青训”项目，双方将通过共建青训中心、共享训练资源、联合青训教练等方式，共同推进青少年足球人才培养。

阳天泰城学校、城阳第二高级中学的合作正式拉开帷幕。三方将致力于共同培育12年一贯制的校园足球队，从根本上解决困扰队员、家长、学校等多方的“一升学球队就被打散”的问题。

青岛市城阳区泰城学校是九年一贯制学校。作为足球特色学校，目前拥有三支足球队，由海牛俱乐部的梯队教练矫春本、王磊担任教练，经过这几年悉心打造，球队慢慢成形，初中球队连续两年夺得市长杯冠军，并在去年实现了区长杯三连冠。海牛梯队队员、区长杯三连冠的最佳射手郑传辉，学习成绩在级部始终保持在前几名，他用实际行动证明球员照样可以是学霸。青岛市城阳第二高级中学是高中足球特色学校，近两年学校计划借助专业俱乐部对校园足球的支持，让校园足球融入职业俱乐部的梯队建设，同时给职业梯队建设提供文化课培养便利，拓展孩子的升学渠道。

对于这样的合作模式，城阳区体育发展中心党委书记、主任徐立华说：“俱乐部有人才有专业，学校在普教和教育方面有特长，这个结合，利于推动足球运动的普及、提高和人才培养。”他表示，“海牛俱乐部有积淀有人才，在青训方面有顶层设计，有规划、有实施方案，更重要的是这几年扎实地搞青训工作，通过多年合作，城阳区在校园足球和青训人才培养方面取得了很好的成绩。”

“这次与城阳区的合作，也是俱乐部在青训工作中的一次尝试。希望把这个成形的模板，复制到青岛其他区市，带动整个青训工作的全面铺开。”张冬表示，“此前双方也做了大量的工作，但实践过程中肯定还会遇到一些问题，我们会及时解决，争取让城阳模板变得更加完善，更有利在其他区市推广。”

青岛酒店端午 预订领跑全省

奥帆中心帆船体验受欢迎

本报讯 紧邻考试、休假时间短，历年端午小长假的出游量均处在全年的低位，纵观上半年的民航市场，业内人士预期，端午民航或将迎来2022年出行拐点。去哪儿大数据显示，山东省内，端午假期酒店预订前五名是青岛、济南、潍坊、临沂、菏泽。青岛的水上项目，比如融创水世界的订单量有较大增长。全国来看，端午假期机票预订量环比上涨3成。

不能去远方、也要享受度假感。由于今年端午临近儿童节，亲子型酒店非常热门，高星级酒店预订均价同比去年下降三成，不少豪华酒店价格较去年跳水50%以上。随着气温上升，去哪儿平台上5月全国水上乐园及游船门票销售量较4月上升65%。五一热门大众化的露营也在出行半径、周边环境的影响下，发展出居家露营、小区露营、房车露营等新“姿势”。

疫情防控期间，出行政策的变化大大改变了旅客的机票预订周期。再加上提前预订机票价格和临近出行价格基本相当，不少客人提前预订天数由一周缩短为2天。全国整体来看，部分地区出入政策开放，机票预订量逐渐上涨。据去哪儿大数据显示，端午假期国内整体机票预订量环比上个月增长近三成，20岁-30岁用户，出行量增长明显，40岁-50岁的用户同比去年同期下降5%，60岁以上老人出行占比逐步增长，候鸟老人北上趁势明显。

疫情期间，消费者对于酒店的需求不仅限于住一晚，通过酒店间不一样的体验和服务，获得“度假感”成为人们入住的新需求。尤其是在节假日，难得出外“放风”，更多消费者倾向于住得好一点儿。据了解，今年端午期间，最热门的酒店预订类型是度假酒店，最热门的房型是亲子房型；酒店关键词中，游泳池、游乐场、健身房、行政酒廊等能够带来“模拟度假”感的设施，搜索量较去年同期均有30%以上的增长。端午期间，去哪儿平台高星酒店预订均价同比去年下降三成。不少豪华酒店价格较去年跳水50%以上。

初夏以来，纳凉戏水，正合时宜。漂流、水上主题乐园、游船游轮是端午最受欢迎的“水上活动”方式。去哪儿数据显示，广州的珠江夜游、重庆吴江画廊游船、杭州千岛湖游船、青岛奥帆中心帆船体验等游船游轮项目也受到消费者欢迎。

此外，火遍春夏的露营热潮也延续至端午。由于出行半径的缩短，人们发挥想象，新“姿势”迭出：居家露营、小区露营、房车露营成为露营新趋势。

（马晓婷）

融廉入景、寓教于游、润物无声

大沽河度假区打造少海清廉文化园

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷 通讯员 宋扬 袁永峰



■清廉文化景观的打造，让大沽河度假区的风景更美。

贴近群众、贴近生活的原则，重点将清廉文化与运动健身场地相结合，积极宣扬清廉建设、情连百姓思想，巧妙地将健身休闲与清廉文化相融合；日晷广场莲灯长廊，以莲喻廉，警示党员干部要始终不忘初心使命；南湖长堤，清风、明月、碧水桥取名皆是源于三座桥所处景色的视觉元素、听觉元素、心理感受等与清廉文化内涵元素相融合后达到的感官效果命名，旨在达到一种崇廉尚德的精神境界。二十四孝桥旨在弘扬胶州德孝优良传统，持续营造人人讲德孝重担当的良好氛围；孔子六艺园，让清廉文化走进孔子学堂，与孔子文化有效融合，开展清廉文化研学旅行活动，让清廉文化渗透到各个领域和层面，使干部群众能够时时处处感受到身边的“廉味”。连日来，清廉教育读本《六项纪律漫画解读》（口袋书）被放到了大沽河度假区管委会各部门的桌头，机关干部在工作间隙、闲暇之余随手可翻、随口可

强化阵地宣传教育窗口作用。

与此同时，大沽河度假区还广泛利用公交站点、桥梁道路、项目现场、沿街围墙（挡）等平台阵地宣传清廉文化，增强清廉文化的吸引力和感染力。

创意口袋书——

让清廉文化从“口袋”进“脑袋”

让清廉文化渗透到各个领域和层面，使干部群众能够时时处处感受到身边的“廉味”。连日来，清廉教育读本《六项纪律漫画解读》（口袋书）被放到了大沽河度假区管委会各部门的桌头，机关干部在工作间隙、闲暇之余随手可翻、随口可

读、随心所悟，成为了学习党规党纪的“重要法宝”，开启了机关“清廉知识随身学”模式。

“这是一册以《中国共产党纪律处分条例》为蓝本，集原文、漫画、评析为一体，分篇章对六项纪律进行解读的创新读本。它图文并茂、动静结合进行艺术化表达，改变了传统说教枯燥的灌输模式，是一册切实增强纪律教育的好读本。”在年轻干部定制化警示教育宣讲课上，大沽河度假区纪工委书记围绕口袋书学习，结合具体工作进行领学。

“口袋书让人想到小时候看的连环画、漫画书，内容深入浅出，又系统专业，具有很强的趣味性和教育性。”“口袋书图文并茂，内容殷实，‘营养价值’极高！”“这册清廉教育读本体积小巧便携，可以放在身上随时学习。”“以往学习党规党纪很‘头疼’，这册读本让知识变得生动有趣、易懂好读。”小小口袋书引起了度假区全体党员干部热议，大家纷纷表示要把口袋书当做良师益友，把书放在口袋里、装进脑袋里、落在行动上。

“没有规矩，不成方圆。”对于一名党员来说，纪律就是高压线。党员干部要自觉把学习党规党纪作为履职尽责的第一课、必修课。下一步，大沽河度假区纪工委将继续开展好“廉政讲堂”，组织好“廉政考试”等活动，以讲促学、以考促学、以学促干，在全机关掀起比学赶超热潮，为“清廉少海”建设注入鲜活动能。

各项工作的开展，将助力大沽河度假区清廉建设不断向纵深推进，让“清廉少海”蔚然成风，成为度假区的良好风尚和亮丽名片。

马晓婷 宋扬 袁永峰